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Milí spoluobčané, 
 na prahu zimy prožíváme sváteční čas a to 
hned několikrát. Koncem října jsme si připomněli 
vznik novodobého samostatného státu, na nějž 
nejen při správě obce v mnohém vzpomínáme, 
poukazujeme i se jím inspirujeme. 
 Počátkem listopadu jsme zavzpomínali na 
všechny, kteří již nejsou mezi námi. Období 
dušiček nám připomíná, že každý máme na 
světě vymezen jen určitý čas a záleží jen na nás 
samotných, jak jej využijeme. Zda pouze ke 
svému osobnímu prospěchu, nebo i prospěchu 
a potěše ostatních lidí, našich blízkých i v rámci 
společenství naší obce.
 Co je však v tomto roce pro většinu občanů 
nejvýznamnější svátek a  tím spíše pro samo-
správy, je třicáté výročí takzvané sametové 
revoluce, která v různé míře zasáhla do života 
každého z nás a stala se mezníkem v utváření naší 
současnosti i budoucnosti. Připomeňme si obrodu 
samosprávné demokracie, možnosti vlastního 
rozvoje, ale i poznání, jak je mnohdy obtížné na-
kládat s nabytou svobodou. 
 Ale zpět k tématům bližším každodennímu 
životu. Prožíváme čas Adventu, který by měl být 
časem zklidnění a usebrání se, vytvoření si jakého-
si nadhledu nad naším každodenním snažením. 

Možná si tak uvědomíme, že leckteré problémy, 
které nás přes den trápily, jsou vlastně docela 
malicherné a nestojí za to se jimi zabývat.
 Přes všechny tyto bohulibé výzvy a chlácho-
livá slova však každý víme své. Blížící se Vánoce, 
konec roku přináší zvýšené nároky nejen doma při 
přípravě svátečních dnů, ale i v zaměstnání, kdy 
je třeba dohánět termíny, zpracovávat nejrůznější 
uzávěrky, připravit se na vypuknutí zimy, bilan-
cuje se a připravuje rozpočet na příští rok.
 Právě rozpočet obce na příští rok je v tuto dobu 
třeba důkladně připravit a projednat na zastu-
pitelstvu. Návrh rozpočtu vypadá na pohled 
jako poněkud komplikovanější, než tomu bylo 
v minulých letech. Je to dáno především zapraco-
váním poskytnutých dotací, bankovního úvěru 
na předfi nancování dotace a  úvěru na vlastní 
zdroje fi nancování projektu komunitního cen-
tra. Financování projektů prostřednictvím úvěru 
často vyvolává obavy ze zadlužování obce, zda 
obec zvládne úvěr splácet a podobně. Není zde 
prostor, abychom na tomto místě porovnávali, 
zda je lepší se takzvaně zadlužit, či si na danou 
investici nejdříve našetřit, ostatně to řešíme 
všichni, pořizujeme-li si větší investici například 
při koupi auta, bytu, nebo se rozhodujeme stavět. 
Pro klidné spaní však můžeme konstatovat, že }

¢  Obecní úřad a knihovna 
budou mít od pondělí 
23. 12. 2019 do pátku 
3. 1. 2020 zavřeno.

¢  Platební terminál 
na obecním úřadě nově 
umožňuje hradit různé 
poplatky a nájmy také 
platební kartou.

¢  Hasičský ples se koná 
24. ledna 2020 v Sokolovně 
od 20 hodin. Pozvánku 
najdete na str. 12.

¢  Povinné čipování psů – 
– nová informace na str. 2.

¢  Cvičení s paní Janou 
Lhotákovou probíhá 
v tělocvičně ZŠ každé úterý 
a čtvrtek od 19 hodin.

¢  Prosba k občanům 
Prosíme o pomoc při dopl-
ňování historie hasičského 
sboru v Nebuželích. Vítané 
jsou jakékoli informace, 
písemné zmínky, fotografie, 
dokumenty, související 
předměty, viz str. 5.

Foto redakce
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´ OBEC
} i po přijetí úvěrů zůstává obec v dobré 
fi nanční kondici. Nejen, že si to důkladně 
prověřuje banka poskytující úvěr, ale 
i dle ukazatelů ministerstva fi nancí, jako 
je schopnost obce hradit své krátkodobé 
závazky, poměr dluhu a příjmů neboli uka-
zatel rozpočtové odpovědnosti, vykazuje 
obec zdravé hospodaření.
 Od prosince tohoto roku byla v obci 
zahájena realizace projektu „Podpora 
komunitní práce v obci Nebužely“ na nějž 
poskytl dotaci Evropský sociální fond. 
Více se publicitě tohoto projektu budeme 
věnovat v samostatné tiskovině, kde by-
chom chtěli naše spoluobčany seznámit 
s možnostmi, které realizace tohoto pro-
jektu pro zlepšení kvality života v naší 
obci přinese.

 Na závěr ještě připomenu, že jsme 
našim občanům, kteří se do programu 
přihlásili, již rozdali kompostéry, které 
obec pořídila z dotace od Fondu životního 
prostředí. Otevírá se tak jedna z dalších 
cest ke snižování množství odpadu v obci 
a to právě o složku, kdy nám před očima 
probíhá proces recyklace odpadu na ve-
lice hodnotnou surovinu, znovu plně 
využitelnou při pěstování rostlin. Krásná 
ukázka cirkulárního hospodářství přímo 
u nás na dvorku.

 Milí čtenáři, přeji Vám všem šťastné 
a  veselé Vánoce a  hodně zdraví, lásky, 
úspěchů a pohody při vstupu do roku 2020.
 

Jan Čermák, starosta obce

UPOZORNĚNÍ 
Čipování psů
Od 1. ledna 2020 bude očkování proti 
vzteklině platné pouze tehdy, bude-li 
váš pes načipován a číslo čipu bude 
nezaměnitelně uvedeno v oficiálním 
dokladu o očkování (očkovací průkaz, 
pas). Znamená to, že pokud svého psa 
nenačipujete do konce roku 2019, od 
Nového roku bude nové očkování/pře-
očkování proti vzteklině platné pouze 
tehdy, bude-li mu předcházet právě 
načipování.
Jinak řečeno datum čipování musí 
být starší, nanejvýš stejné jako datum 
očkování, aby bylo možné (pomocí načtení 
čipu) jednoznačně prokázat, že veterinář 
naočkoval skutečně „toto konkrétní zvíře“, 
které je v dokladu o očkování uvedeno.
Takto přísně a bez výjimek to platí pro 
psy, jimž byl vydán petpas, a jimž se 
tudíž všechna očkování a jiné informace 
o zdravotním stavu zapisují právě do něj. 
Právní předpisy týkající se právě vydávání 
a zapisování údajů do petpasů vycházejí 
totiž z předpisů EU, které jsou v tomto 
směru jednoznačné.
U očkovacích průkazů, které jsou vydané 
pouze pro použití na území ČR, nejsou 
zákony tak přísné a lze tudíž načipovat 
psa dodatečně (po naočkování proti 
vzteklině). Nicméně velmi nedoporučuji 
na toto spoléhat, nese to s sebou mnohá 
rizika a je zkrátka lepší mít k 1. lednu 
2020 záležitosti ohledně čipování 
v pořádku a nemuset řešit případné 
průšvihy, nenadálé kontroly a podobně.

Zdroj: neviditelnypes.lidovky.cz/zviretnik

UPOZORNENI 

Pořad bohoslužeb ve farním obvodu Nebužely v prosinci 2019 

Z jarmarku
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Občané Nebužel ve světových válkách /4. část
Čtvrtá, poslední část vyprávění Věry Mališové podrobněji líčí osudy Václava Nováka a Václava Černého, 
dvou nebuželských legionářů, se kterými jsme se letmo seznámili v podzimním vydání zpravodaje. 

Václav Novák (nar. v Nebuželích 18. ledna 1893)
Je uváděn jako předseda Revolučního národního výboru v Podmoklech. Narodily 
se mu čtyři děti. Václav, Anna, Miroslava a Jindřiška. V Podmoklech aktivně 
pokračoval činností v Sokole a stal se náčelníkem místní župy Krušnohorské-
Kukáňovy. V září roku 1938 musela rodina pohraničí opustit a našla útočiště 
v Praze Libni. Jan se stal okamžitě členem předsednictva místní sokolské župy 
Barákovy. Po vzniku protektorátu okamžitě začal organizovat v Sokole tak zvané 
Odbojové pětky, základní síť v sokolském odbojovém hnutí. Podchytil i sokolské 
pracovníky na Mělnicku a ty, které znal ze severních Čech. To už byl jedním 
z vedoucích členů sokolského odboje v Praze. 
Nastaly zásadní události. Odboj se zapojil do příprav operace Anthropoid – 
atentátu na říšského protektora Heydricha. Byt rodiny Novákových se stal prvním 
útočištěm rtm. Jana Kubiše několik minut poté, co Heydrichovo auto zasáhla 
bomba. Čtrnáctiletá Jindřiška Nováková odvedla zakrvácené Kubišovo kolo 
a zanechala ho před Baťovým obchodem. Po dopadení parašutistů, kteří atentát 
provedli, byla celá rodina zatčena (mimo dceru Annu, která byla již provdána 
v severních Čechách za sudetského Němce). Václav Novák byl zatčen 9. září 
1942 a 29. září byl v nepřítomnosti odsouzen k trestu smrti. Z policejní vazby 
byl deportován do Malé pevnosti Terezín a odtud na popravu do koncentračního 
tábora Mauthausen. Tam byla posléze popravena i jeho manželka a tři děti, 
přičemž Jindřišce bylo tehdy necelých 15 let. Jindřiška Nováková prý byla 
nejmladší popravenou v protektorátu. V Podmoklech chodila do základní školy na 
Letné, kde má pamětní desku. Jinou desku má Jindřiška v základní škole v Libni, 
kam docházela od r. 1938. Sokolská legionářská deska V. Nováka v Podmoklech je 
uložena v Sokolovně. Podmokelská sokolská župa byla po válce na počest Václava 
Nováka přejmenována na župu Novákovu. Jméno Václava Nováka bylo vepsáno 
na pomník v Nebuželích s dalšími obětmi druhé světové války.

Dva osudy nebuželských legionářů, kteří se z války vrátili (pokračování)

Rodina žila v Nebuželích Již v roce 1915 byl Václav Černý v zajetí na Sibiři. 
Rodině píše ze zajateckého tábora v Semipalatinsku v Ťumenské oblasti. 
Válka již trvala téměř čtyři roky. Legie se doslova probíjely po transsibiřské 
magistrále k východu. Po strastech cesty dorazil Václav Černý v roce 1919 do 
Vladivostoku. Jeho žena zaznamenala: „…tu ztrácela jsem naději na jeho návrat. 
Dostala jsem zprávu, že po Vánocích by mohl být doma a loď že se jmenuje 
Kapeton maru…“.
Pan Černý se tedy vrátil do Nebužel mezi posledními v roce 1920. Celé dva roky 
po válce. Celkem po šesti a půl letech od mobilizace Životní poměry v jeho rodině 
byly už během války přinejmenším těžké. Byli v podstatě nemajetní, protože 
v pamětech manželky se stále hovoří o nájemním bydlení a jedinou obživu za 
války zajišťovala paní Černá prací u místních sedláků. Mimo to měla nárok na 
válečnou podporu, kterou ,,jí upřeli sedláci“. 
Pan Černý po válce pobíral podporu 250 korun od legií. Manželka dál 
vydělávala námezdní prací. Jako kompenzaci za necitlivý postoj místních 
vůči paní Černé dostal Václav Černý od obce místo hajného, později revírního 
a ještě jako přivýdělek dělal i ponocného. Postupně, jak dospívaly děti, se rodina 
pomalu vzmáhala a po deseti letech se v roce 1931 pustili do stavby malého 
domku. Sotva však stavba začala, přišla další katastrofa. Pana Černého ranila 
mrtvice. Bezmocný a odkázaný na rodinu žil dalších 15 let. Trpěl prý děsivými 
nočními můrami, znovu se mu vracely válečné vzpomínky na odklízení 
mrtvol a podobné válečné hrůzy. 
V roce 1940 odešel syn Miroslav do Anglie, kde působil jako příslušník 
jednotek RAF. Vrátil se v červenci 1945, aby ještě zastihl otce živého. 
14. června 1942 zatklo gestapo manžela dcery Vlasty Antonína Oktábce. 
Byl jako uvědomělý Sokol členem odboje, po boku Václava Nováka se podílel na 
přípravě atentátu na Heydricha. Antonín Oktábec prošel na Pankráci těžkým 

Václav Novák s rodinou

p Sokol v Nebuželích. Václav Novák sedící druhý z prava

p Lístek z roku 1917, kdy se již zajatci na Sibiři postupně připojují 
k legiím směřujícím do Vladivostoku.
q Pohlednice rodině z Vladivostoku

Václav Černý (nar. 8. listopadu 1878 v Bosyni) 

mučením a v roce 1943 jej v Mauthausenu popravili. 31. srpna zatklo 
gestapo dceru Vlastu s novorozeným dítětem. Dítě umístili do kojenec-
kého ústavu v Krči. Vlastu umučili v Mauthausenu, zemřela v říjnu 1942.
V dubnu 1945 zasáhlo Nebužely bombardování a letecká puma 
pobořila téměř dokončený domek Černých. Smrt Václava Černého 
v roce 1945 byla vysvobozením životem zkoušeného člověka.
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´ ZÁBAVA

 p Pamětní deska legionářům, 
Doss Alto, Itálie

u Pamětní deska připomínající 
rekonstrukci hřbitova československých 

legionářů ve Vladivostoku. 
Foto Ondřej Žváček

Narodila se 21. 3. 1913 v Nebuželích .
24. 10. 1942 v 9.34 hodin v Mauthausenu 
byla popravena ve věku 29 let.
Její rodiče byli Václav Černý, jehož životní a válečné 
útrapy zde byly stručně popsány a Anna Černá, 
rozená Tyčerová. Byla římskokatolického vyznání. 
Byla členkou Sokola v Praze-Karlíně, kde bydlela 
v Milevské, dnes Sovově, ulici. Vdala se za Antonína 
Oktábce, i s ním patřila k sokolské rezistenci 
a podpůrné síti paraskupiny Anthropoid, jež provedla 
atentát na říšského protektora Heydricha. V červnu 
1942 se jí narodil syn Jan, 31. 8. 1942 ji zatkli a věznili 
na Pankráci, Terezíně a Mauthauseně. 

29. 9. 1942 stanným soudem byla v nepřítomnosti 
odsouzena k smrti. Syna umístili do kojeneckého 
ústavu v Praze-Krči, kde byl do konce války.         ●

Zdroje:
Rodinné doklady vnučky pana Černého Jany Erbenové
Pozůstalost pana Miroslava Šestáka z Nebužel
Archiv MNO Praha
Vojenský archiv Praha
Společnost pro evidenci válečných pietních míst
Různé Internetové odkazy 
Obec legionářská
Obec sokolská

Vlasta Oktábcová, rozená Černá

Jak na fotky do zpravodaje 
Jako grafi čka obecního zpravodaje si cením, že někteří předem myslíte na to, že různé 
aktivity je třeba pro zpravodaj zaznamenat a pořizujete obrázky. Máte k tomu díky 
chytrým foťákům a telefonům docela dobré podmínky, jen si dovolím několik doporučení.
 Vede mě k tomu fakt, že dostávám i vel-
mi nekvalitní obrázky. Nemůžu je odmít-
nout, často jsou to jediné fotky z akce, o níž 
se píše, a tak je pomocí počítače vylepšuji, 
doostřuji, oživuji, potlačuji efekty rudých 
očí, atd. Malér je, že u moc malých a ne-
ostrých obrázků ani tahle snaha není moc 
platná. Nechci zabřednout do vysvětlování, 
co je rozlišení a co znamenají různé zkrat-
ky, vznikla by dlouhá nečtivá stať, a proto 
se omezím na nejnutnější minimum. Taky 
musím dodat, že mnohé vaše fotky jsou 
dobré a toto technické minimum je hlavně 
pro ty, kdo se focením moc nezabývají, ale 
občas jsou s mobilem či foťákem v pravou 
chvíli na pravém místě.
1) Seznamte se s možnostmi svého foťáku 
či mobilu. Většinou lze zvolit menší nebo 
větší rozlišení – já mám v mobilu možnosti 
6 až 20 M, jednoduše řečeno, čím větší 

hodnotu zakliknu, tím víc dat pak snímek 
obsahuje, což je pro tisk potřeba. Pokud 
i  tyhle obrázky chcete sdílet s  přáteli, 
telefon si je umí v aplikacích zmenšit.
2) Při focení používejte obě ruce, paže 
od ramen k loktům mějte u těla. 
Zabráníte tak nežádoucímu rozechvění při 
mačkání spouště, tedy rozostření. Ti, kdo 
nonšalantně cvakají s mobilem či foťákem 
v jedné napřažené ruce, nemají ostré fotky.
3) Zvlášť při nedostatku světla (expozice 
trvá déle) dbejte na pevné držení. Když 
to situace dovoluje, ještě se o něco opřete. 
Využijte doostřování a nasvícení ťuknutím 
na na displej v místě, o které vám v záběru 
jde, mnohé mobily to umožňují.
4) Pokud možno, vyhněte se digitál-
nímu zoomu, vypněte automatický blesk 
a také nedělejte rychlé úpravy. Pro vlastní 
potřebu udělejte se svými obrázky cokoli, 

bavte se, ale myslete i na obecní noviny :-). 
5) Neposílejte fotky pro tisk přes mo-
bilní aplikace. Appky si data přizpůsobují 
v zájmu rychlého zobrazení na síti. Pro 
účely tisku posílejte obrázky v původních 
datech z počítače, nebo přímo z telefonu 
e-mailem tak, jak jste je odfotili. 
6) Zkontrolujte průhledný kryt čočky, 
či objektiv. „Mlhu“ na snímcích mívá na 
svědomí i mastnota či prach.
7) Foťte, pište, posílejte. Sama jsem fo-
tograf-amatér, profesionál by měl k mému 
návodu jistě mnoho připomínek a doplňků. 
Mám však jako grafička letitou zkušenost 
s  použitím dobrých i  špatných obrázků 
a vím, že i těchto pár zásad pomůže. Spous-
tu článků a videí však najdete na internetu, 
budete-li chtít. Kompozice, světlo, schop-
nost vystihnout správný moment, to už je 
věc zkušenosti, citu či štěstí amatérského 
fotografa a i k tomu najdete články a videa.
 Milí čtenáři a přispěvatelé zpravodaje, 
přeji Vám krásné Vánoce a hodně zdaru 
ve všem, do čeho se v novém roce pustíte.

Helena Hrabová
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KULTURA³

 Rok 2019 se ale spíše nesl v duchu hasič-
ského sportu, kterému se náš sbor začíná 
více věnovat. První významnou akcí loňského 
roku byl pro náš sbor 2. hasičský ples. Opět 
se vydařil a  všichni byli spokojení. Chci 
poděkovat těm, co se podíleli na přípravách, 
i  těm, kteří přispěli cenami do tomboly. 
Zároveň vás zveme na blížící se 3. ročník, 
který se koná v pátek 24. ledna 2020.
 Začátkem února proběhla výroční valná 
hromada našeho sboru za účasti téměř všech 
členů a  mnoha hostů. Při této příležitosti 
děkuji obci za zapůjčení prostor ve vile. 
Zúčastnili jsme se také valných hromad SDH 
Velký Újezd a OSH Mělník. V březnu jsme 
opět vypomohli s Masopustním průvodem 
a na obecním maškarním plese. 
 S blížícím se jarem jsme začali sérii brigád 
na požární nádrži před jejím napuštěním. 
Večer po poslední, té nejnáročnější, jsme 
dostali informaci o požáru v nebuželském 
lese. K požáru byly povolány hasičské jed-
notky ze Mšena a Mělníka. Po uhašení jsme 
byli požádáni o 24hodinové hlídání spáleniště, 
kvůli případnému znovu vznícení, kterému 
jsme tu noc skutečně několikrát zabránili.
 Poslední dubnový večer jsme vypomohli při 
„pálení čarodějnic“ a v květnu nám již začala 
sportovní sezóna. Na první pohárové závody 
jsme vyrazili do Lhotky. Tam pořádal závod 
SDH Střemy a my jsme se jeli spíše rozkoukat 
před blížícím se okresním kolem požárního 
sportu. To se konalo následující sobotu u nás 
v Nebuželích a my jsme se na něm podíleli 
nejen jako pořadatelé, ale i jako soutěžící a to 
družstvem žen i mužů. V červnu jsme vyrazili 
ještě na závody na Chloumek a do Minic, kde 
družstvo žen získalo druhé místo.

 Začátek léta se nesl v duchu tradiční akce 
pro děti „Vítání prázdnin“, na které jsme 
se podíleli s MS Nebužely. Děti si den užily 
při soutěžích ve sportovních disciplínách 
a v zálesáckých znalostech, mohly se pro-
jet na koni, viděly ukázku práce Policie ČR 
a hasičskou techniku, kterou jim předvedla 
JSDH Mšeno. V červenci jsme přijali pozvání 
našeho spřáteleného sboru Velký Újezd na 
netradiční hasičský závod „Crosscountry“ 
a večerní oslavy. V Újezdě se nám na závodech 
také dařilo – ženy dovezly zlatý a muži bron-
zový pohár. Pak jsme se již věnovali přípravám 
3. ročníku „Nebuželské neckyády“, která se 
i letos povedla a myslím, že zaujala diváky 
především originalitou plavidel.
 Závěr léta patřil našim hasičským závodům. 
Ty sice bohužel nebuželské diváky nepřilákaly, 
ale přesto jsme si je s přáteli z SDH Velký 
Újezd krásně užili. 
 Podzim jsme přivítali dalšími brigádami, 
tentokrát to byl úklid elektroodpadu, sběr 
železa či úpravy v hasičárně, která je naší 
největší současnou bolestí. Koncem září jsme 
se zúčastnili závodů v Chlumíně, kde muži 
skončili opět třetí. Na závěr sportovní sezóny 
jsme, jako již tradičně, vyrazili na Minické 

závody „do Vršku“, kde ženské družstvo v na-
bité konkurenci vybojovalo stříbrný pohár. 
Zatím pořád ještě sbíráme zkušenosti, ale už 
také úspěchy! 
 V říjnu jsme v místní sokolovně uspořádali 
vyhlášení celoroční soutěže „o pohár starosty 
OSH Mělník“, kterého se zúčastnilo čtrnáct 
hasičských družstev. Koncem tohoto měsíce 
jsme ještě vyrazili na velkolepou hasičskou 
akci „setkání hasičů na Řípu“ a poslední kul-
turní akcí letošního roku byla posvícenská 
bigbeatová zábava. V závěru roku nás čeká 
již jen výroční valná hromada našeho sboru. 
Chtěl bych tímto poděkovat všem členům, 
kteří se aktivně podílejí na chodu sboru, obci 
za její podporu a spoluobčanům za jejich 
přízeň v tomto roce. Do toho příštího chci 
všem za náš sbor popřát hodně zdraví a štěstí.
 Rád bych ještě touto cestou požádal 
občany Nebužel o jakékoliv informace nebo 
předměty související s historií Nebuželských 
hasičů (fotografi e, kroniky, zápisy, výzbroj, 
výstroj…). Zjistili jsme totiž, že rok 2020 
bude významným výročím vzniku původního 
hasičského sboru v  Nebuželích, na jehož 
tradici se snažíme navázat naší prací.

Petr Novák

Ani v tomto roce náš hasičský sbor 
nezahálel, ač se mohlo zdát, že nejsme 
vidět. V Nebuželích jsme uspořádali čtyři 
společenské akce a na dalších dvou jsme 
vypomáhali. Proběhlo také několik brigád, 
především na požární nádrži.

Rok 2019
v našem SDH

p Příklad informace, která pomůže doplnit historii 
hasičského sboru v Nebuželích.

Foto archiv SDH
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´ ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Čas plyne rychle jako voda, nedávno 
nám začal školní rok, ten kalendářní 
se chýlí ke konci. Za tu dobu kromě toho 
nejdůležitějšího, vlastní výuky, jsme 
zvládli mnoho krásných akcí, které 
bychom vám chtěli přiblížit. 

Záložka spojuje
 Letos jsme dostali kontakt na sloven-
skou školu v obci Domaňovce. S dětmi jsme 
vyráběli záložky do knih. Na rubu záložky 
se děti podepisovaly, mohly připojit i svou 
mailovou adresu, a teď už záleží na každém 
jednotlivci, zda takto navázané kamarád-

ství se bude dále rozvíjet. Vyměnili jsme 
si i informace o obci a jejím okolí, zaslali 
propagační materiály i dárečky, zkrátka 
přátelství na dálku začíná fungovat. 

Literární soutěž 
 Byla vyhlášená společností TextilEco 
s názvem Třídění textilu je básnička, aneb 
co se děje za dvířky.
 Děti měly za úkol složit básničky o tom, 
co se stává s věcmi odevzdanými do kon-
tejneru na textil. A  žáci jednotlivě, ve 
skupinách nebo ve spolupráci s rodiči bás-
nili o dalším využití triček, mikin, čepic 
a  jiných součástí oblečení. Z  množství 
veršovánek jsme do dalšího kola poslali 
sedm nejpovedenějších, mezi nimi i  tu, 
co šestiletá Adélka, žákyně 1. ročníku, po 
dvou měsících výuky napsala vlastnoručně. 
A teď se těšíme na to, zda příspěvky našich 
žáků budou mezi vyhodnocenými.

Sametové vzpomínání
 Výstava v Regionálním muzeu v Mělníku 
chtěla touto výtvarnou akcí připomenout 
třicet let od sametové revoluce. Práce 
našich žáků jsou po ukončení výstavy 
zveřejněny ve vstupním prostoru školy.

Přehlídka naší různorodé práce
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MATEŘSKÁ ŠKOLA ³

Noc venku
 Projekt byl zaměřen na téma bez-
domovectví. Nejprve jsme si vyprávěli, 
kdo je to bezdomovec, jak snadno se jím 
může někdo stát, a  pak toto téma žáci 
výtvarně zpracovali. Díla mohla veřejnost 
zhlédnout a hodnotit v přízemí Městského 
úřadu Mělník. Doufáme, že blízcí našich 
dětí tam byli své potomky podpořit.

Bruslení
 Tato sportovní, každoročně se opaku-
jící akce, nám letos vychází na osm lekcí. 
Ti nejmladší začínají prvními opatrnými 
krůčky, ti starší a zkušenější už většinou 
suverénně hrají i  hokej. Pokládáme za 
důležité, že se jezdí pravidelně v rámci ho-
din tělocviku, rodiče hradí jen poplatek 40 
Kč za lekci, doprava dětí autobusem je hra-
zena z motivačního příspěvku obce. A tak se 
každý žák v průběhu celé školní docházky 
může skutečně naučit dobře bruslit.

Advent
 Tento předvánoční čas pro nás ve škole 
znamená nejen připomenout si známé 
koledy, naučit se nebo doučit další vhod-
né písničky a  básničky, ale hlavně pak 

celým tímto pásmem potěšit veřejnost při 
slavnostním rozsvícení vánočního stromku 
ve Střemech a v Nebuželích. 

Tvořivé dílničky
 Každé z dětí touží po úspěchu. Někdo 
vyniká prospěchem, jiný zas umí třeba 
hrát florbal, učí se hrát na kytaru, do-
vede se dobře postarat o zvířátka cho-
vatelského kroužku, mnozí mají šikovné 
prstíky. A toto se prokázalo při vyrábění 
věcí na vánoční jarmark. V nabídce byly 
různé typy stromečků, svícínků, závěsů 
či jiných dekorací, které bylo možné si 
zakoupit a které jistě potěšily každého 
chápavého člověka.

Vánoce
 Tyto svátky klidu a  míru se rychle 
blíží. Určitě se na ně každý těší. Proto 
si přejeme, aby je každý mohl prožít se 
svými blízkými v pohodě a klidu, pěkně si 
odpočinout a načerpat sil do dalšího roku. 

 Děkuji našemu zřizovateli za maximál-
ní podporu školy, výbornou spolupráci 
a chápání našich potřeb, široké veřejnosti 
rovněž tak a v neposlední řadě i všem spo-

lupracovnicím a spolupracovníkům za to, 
že tvoříme jeden prima tým, schopný táh-
nout za společný provaz.
 Hezké Vánoce!

Mgr. Ing. Lenka Zárybnická

Foto archiv ZŠ

t p Ukázky počítačové grafiky vytvořené žáky na hodinách informatiky
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´ MATEŘSKÁ ŠKOLA

Přitom se bavíme, vidíme spoustu nových 
věcí, dozvíme se, jak se co dělá a vyrábí. 
A co víc, můžeme si to sami zkusit. Moc nás 
to zajímá a baví. Podívejte se na náš hravý 
kalendář.

Každý den se 
něco naučíme

1. listopad se celý nesl v duchu dýní a halloweenu. 
Z brambor jsme si vyrobili razítka s motivem 
strašidýlek a tiskali na barevné papíry. 
Každý se také chtěl zapojit do vydlabávání dýní. 
Vyrobeného strašáka jsme si dali před školku, kde 
nám ráno pěkně svítil. Aby nebyl sám, přidali jsme 
k němu ještě další malé dýňové strašidýlko.

Povídali jsme si o barvách a plodech podzimu 
a poznávali ovoce a zeleninu. 
22. října proběhl ve školce bramborový den. 
Ráno jsme se stylově přivítali básničkou 
„Kutálí se brambora“. Ve třídě jsme si udělali 
bramborové pole – brambory jsme sázeli – jak 
jinak než do řádků, a pak jsme je při soutěžích 
sklízeli. Sklizené brambory jsme počítali, 
zkoumali jejich tvar a velikost a nakonec jsme 
se pustili do vaření. Brambory jsme společně 
umyli, nakrájeli, osolili a paní kuchařky nám 
je v troubě upekly. Mňam, to byla dobrota! 
Bramborový den se nám všem moc líbil.

ŘÍJEN BAREVNÝ 

   A BRAMBOROVÝ

LISTOPAD TAK TROCHU STRAŠIDELNÝ A...
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Text Ivana Binderová, foto archiv MŠ

 V pátek 22. listopadu jsme se vydali na výlet – tentokrát do 
Svíčkárny v Šestajovicích. Aby nás bylo víc, pozvali jsme i prvňáčky 
z naší základní školy. V Šestajovicích nás přivítala svátečně vyzdo-
bená mini farma plná zvířátek. V dílně jsme sledovali pořad o výrobě 
svíček a také tvořili – bílé svíčky jsme namáčeli do rozpuštěného 
vosku, abychom je měli krásně barevné. Do lahviček si každý podle 
svého výběru sypal různě barevnou koupelovou sůl.

 Také se chystáme na Vánoce. 
Trénujeme na vánoční besídku 
pro rodiče a pod vedením paní 
Vondrákové (maminky našeho 
kamaráda) jsme si vytvořili ad-
ventní kalendář. To aby nám 
to do Vánoc pěkně uteklo!

PLNÝ NAPĚTÍ, TĚŠENÍ A PŘÍPRAV 
NA VÁNOCE

PROSINEC SLAVNOSTNÍ, 
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Podzim ve znamení tvoření
 Po celý rok se v Nebuželích snažíme, aby 
se něco dělo. Podzim obvykle věnujeme 
například výletu či návštěvě divadla, 
muzikálu. Pokud počasí přeje, a vítr tro-
chu fouká, je na místě drakiáda, no a když 
ne, snažíme se tvořit v obecních prostorech 
s rodiči a dětmi. Letos jste díky tomu mohli 
navštívit prostory staré vily č. 56 v zadní 
části obce, která se postupně rekonstruuje. 
Probíhalo tam totiž Dýňování. 

Dýňování
Akce byla pořádána za podpory obecního 
úřadu, kde si děti mohly samy vyzkoušet, 
jak obtížné je vůbec hlavu strašidelné dýně 
vydlabat. Pro menší děti byly připravené 
i šišky, dovezené až z dalekého Chorvat-
ska, které mohly díky korálkům a mašlím 

nazdobit podle jejich představ. Dýňování 
bylo spojeno také s prodejním bazárkem 
zimních věcí, kde bylo možné koupit zimní 
vybavení nejrůznějšího typu. 

Vánoční jarmark
 Následující akcí byl tradiční vánoční jar-
mark (několik záběrů z jarmarku najdete 
na str.2). Ten se konal již v sobotu 23. listo-
padu v místní sokolovně. Jako vždy byla 
sokolovna plná prodejců i návštěvníků. 

Perníčkování
 Další akci pro děti jsme zorganizovali 
na neděli 1. prosince. Bylo to Perníčkování. 
Tato akce se kvůli pokračujícím opravám 
ve vile přesunula do nebuželské knihovny. 
Děti měly možnost si vyzkoušet zdo-

bení perníčků polevami různých barev 
a nejrůznějšími druhy posypu. Na žádné 
akci nesmí chybět občerstvení pro šikovné 
ručičky a ani tady tomu nebylo jinak! Pro 
děti byla připravena čerstvě vytažená 
zdravá vánočka od pí. Radky Fišerové, 
ověřená značka perníčků, které děti milují 
a teplý čaj. Pro rodiče, protože začíná doba 
vánoční, bylo připravené svařené víno. 

Rozsvícení vánočního stromečku
 V neděli v podvečer jsme také slavnostně 
rozsvítili vánoční stromeček na návsi. Děti 
z naší základní školy měly připravené pás-
mo vystoupení a celou atmosféru provonělo 
svařené víno a perníčky.
 Jsme rádi, že se akcí stále účastníte, a že 
máte chuť se scházet. Děkujeme za to!

Text Věra Podráská, foto archiv OÚ
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´ RŮZNÉ

 Tento fi tness program má za cíl formovat 
postavu tancem. Kombinuje tanec různých 
stylů s posilováním a protažením svalů. 
Kromě spalování tuků Fit Dance přináší 
odreagování a dobrou náladu.
 Jelikož nás všechny opravdu moc baví, 
rozhodla jsem se na jaře uspořádat víken-
dovou akci PARTY FITNESS. Zájemci 
si budou testovat fyzičku nejen cvičením 
a tancem, ale také turistikou v okolí. 
Až tuto akci důkladně promyslím a naplá-
nuji, budu vás informovat na FB Fit Dance 
s Janou a samozřejmě ve zpravodaji. V rám-
ci ní bych ráda probrala i zdravé mlsání, 
kterému se teď věnuji. 
Ach ty proklaté chutě na sladké! Trápí 
většinu lidí. Sladkosti jíme jako zlepšováky 
nálady – zákusek nebo tabulka čokolády 
nás díky chvilkovému opojení hormonem 
štěstí vystřelí až do nebes. Pak ale následuje 
prudký pád a cukrová jízda se opakuje. Zají-
dat špatnou náladu sladkostmi je nesmysl! 

Cvičení, Fit Dance a zdravé mlsání...

POZVÁNKAPOZVANKA

Ano, jde to i bez cukru. Zkouším recepty 
ze zdravých surovin a bez cukru. Pomáhá 
mi internet a má starší dcera Terezka, která 
zhubla nádherných 16 kg! 
Řešením je zdravý životní styl. Měli bychom 
kromě pohybu dát přednost kvalitě před 
často levnějšími, ale tělo příliš zatěžujícími 
potravinami. Těším se na vánoční cukroví 
bez výčitek – recepty dávám na facebook.
Ráda se s vámi podělím i nyní o jeden velice 
dobrý a zdravý dezert. 

FIT STROUHANÝ TVAROHOVÝ KOLÁČ
4 žloutky, 160 g másla, 80 g xylitolu (březový 
cukr), 360 g hl. špaldové mouky, 3 lžíce 
holandského kakaa, 1 lžička sody, 2 odměrky 
čokoládového proteinu, voda podle potřeby

Suroviny spojíme v těsto a dáme do lednice 
– musí být polotuhé, aby se dalo strouhat. 
Zatím si připravíme tvarohovou náplň:
500 g nízkotučného tvarohu, 1 odměrka 
proteinového vanilkového pudinku, 2 lžičky 
štávy z citronu, tekutá stevie podle chuti, 
4 vyšlehané bílky 
Ztvrdlé těsto rozdělíme na dvě části a jed-
nu nastrouháme na pečící papír. Na ni 
rozprostřeme tvarohovou náplň a  na tu 
nastrouháme druhou část těsta. 
Pečeme na menším plechu asi půl hodiny 
na 180 stupňů. Na velký plech doporučuji 
dvojitou dávku.

 Přeji Vám všem krásné a  pohodové 
vánoční svátky a po Novém roce doufám, 
že v tělocvičně na shledanou ;-)

Jana Lhotáková

Ráda bych čtenářům připomněla cvičení, 
které probíhá v tělocvičně ZŠ každé úterý 
a čtvrtek od 19 hod. Jedná se o Fit Dance, 
o němž jsem již psala před rokem.
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